

Задумайтесь, если каждый человек бросит хотя бы по одной бумажке в день, то наши улицы будут покрыты плотным слоем бумаги!



Чистота в моем городе или что я могу сделать с мусором

Современный город во многом похож на человеческий организм, а потому важный фактор обеспечения его здоровья – это гигиена. Чистота на улицах и своевременная генеральная уборка города положительно влияют не только на его облик, но и на самосознание проживающих в нем людей.

За последние 20 - 30 лет состав мусора изменился. Сегодня «бытовой мусор» - это не только пластик, металл и стекло, но также и батарейки, ртутные лампы, электроприборы, которые могут нанести большой вред окружающей среде, а в дальнейшем и здоровью проживающих рядом людей.

Проблему чистоты города можно всегда сбросить на городские и муниципальные службы, которые отвечают за уборку, мол, грязно потому что у них проблема с финансированием, штатом, который набирают в основном из социально неблагополучного населения из-за маленьких зарплат и, как следствие, качество уборки на ненадлежащем уровне (если она вообще производится), нехваткой кадров и т.д, список можно продолжать до бесконечности. Но все забывают про золотое правило: чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят, ведь немалую лепту в это «грязное дело» вносим мы сами!

Те же граждане, которые возмущаются работой коммунальных служб, вполне спокойно могут выбросить фантик от конфеты или смятую упаковку мимо мусорного контейнера или вообще не донести до него. С такой позицией граждан и ее результатом даже отряда дворников с высшим «противомусорным» образованием не справятся с поставленной задачей и уборкой за каждым таким несознательным гражданином. Никто не скидывает со счетов городских проблем, но и самому надо вести себя таким образом, чтобы не плодить тот самый мусор, который так портит улицы города. Не нужно добавлять работы дворникам, нужно сделать своим личным правилом соблюдение чистоты не только у себя дома, но и в городе. Надо начать с себя, а не смотреть на окружающих.

Не маловажное значение имеет отсутствие экологического воспитания. Те попытки, которые делает школа, на самом деле тщетны, так как выйдя за ее стены ребенок видит, что в реальной жизни все происходит не так. Поэтому экологическим воспитанием подрастающего поколения должны заниматься и родители в том числе, как личным примером, показывая, например, что после пикника за собой надо убрать и забрать мусор, так и проконтролировать формирующиеся полезные привычки и поведение ребенка в этом направлении.



Еще хочется поднять тему о четвероногих друзьях. Хозяева выводят своих питомцев на улицу не только подышать воздухом и побегать по травке, но и "сделать те дела, которые собачкам делать дома нельзя". Забота о животных – это очень хорошо, но дело в том, что результаты их прогулки практически никого не волнуют, хотя вид при этом лужаек и клумб портится, а весной, когда концентрация *результатов ни одной прогулки* увеличивается пропорционально сходу снега, еще и опасно.

За рубежом владельцев обязывают убирать за своим четвероногим другом, а несознательных хозяев штрафуют, у нас же



эта проблем, к сожалению, не решается вообще, а увидеть сознательного хозяина с пакетиком и одноразовыми перчатками – это вообще из области фантастики. Очень хотелось бы чтобы подобная зарубежная полезная практика была введена и у нас.

Проблема чистоты города существует, проблема сложная и первоочередная, которую надо решать комплексно как на уровне городских властей, так и на своем уровне, не забывая про воспитание пока еще маленьких, но уже полноправных жителей города, ведь чистота города – это не только красивый эстетический вид, но и наше здоровье.



Помощник врача-гигиениста Богданчук Г.В.